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inlAmningsuppgift en extra poang.
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2012.
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e Skriv tydligt och klart. L&sningar som inte gar att I&sa kan naturligtvis inte ge nagra poang. Oklara formuleringar

kommer att misstolkas.

Skriv den personliga tentamenskoden pa varje inlamnat blad. Skriv inte namn eller personnummer pa bladen.

Skriv bara pa en sida av papperet. Anvand inte rod skrift.

Antaganden utéver de som star i uppgifterna maste anges. Gjorda antaganden far inte féréandra den givna uppgiften.
Skriv gérna férklaringar om hur du tankt. Aven ett svar som &r fel kan ge poéng, om det finns med en férklaring som

visar att huvudtankarna var ratt.

LYCKATILL!
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Scenario till uppgifterna

Universitetsbiblioteket i Orebro behdver en databas. Man ska lagra bécker, l&ntagare och
utldnade bocker. Det har ar ett ER-diagram for databasen:

Aterdatum

R
@

Forfattare —.

& &

Har &r nagra férklaringar om de saker man vill lagra i databasen:

e Bocker. En bok ar en viss utgiven bok, till exempel kursboken med titeln Databasteknik.
Alla bocker har ett unikt ISBN-nummer, till exempel 978-91-44-04449-1, men eftersom
ISBN-nummer &r sa langa har biblioteket ocksa infort ett unikt internt nummer.

e Varje bok finns i ett antal exemplar. Det &r exemplaren som ar de fysiska bdcker som star i
hyllorna pé biblioteket. Till exempel kanske biblioteket har képt in tre exemplar av boken
Databasteknik. Varje exemplar har ett skick, som till exempel kan vara som ny eller nastan
forstord.

e Forfattare. Vilagrar férfattare i databasen, och vilka férfattare som skrivit vilka bocker.

e Lantagare &r personerna som lanar béckerna.

e | databasen ska det ocksa lagras vilka lantagare som just nu har var och en av de utlanade
bdckerna, och dven alla lantagare som tidigare nagon gang lanat béckerna.

e Nar en lantagare lamnar tillbaka en bok efter aterdatumet, méste hon betala béter, och
darfér haller vi reda pa hur mycket béter varje lantagare har (kvar) att betala.



Uppgift 1 (6 p)

a) Om du jamfér med hur varlden ser ut pa riktigt, finns det (d&tminstone) en sak i ER-diagrammet
som &r fel. Vilken?

b) Implementera den beskrivna databasen i relationsmodellen, dvs éversétt ER-diagrammet till
tabeller. (Utga fran ER-diagrammet, aven om det inte stdimmer med vérlden.)

Du behover inte skriva create table-kommandon i SQL, men du ska ange vilka relationer som
finns och vilka attribut varje relation innehaller. Ange ocksa alla kandidatnycklar, vilken av dessa
som ar primarnyckel, samt vilka referensattribut som finns och vad de refererar till.

Implementationen ska vara bra.

Uppgift 2 (5 p)

Medan de vantade pa att du skulle bli klar med uppgift 1 gjorde personalen pa biblioteket en
egen databas, sa att de nddtorftigt kunde lagra béckerna och vilka som I[anar dem. Den bestar av
den har tabellen, som heter BéckerOchLan:

ISBN Titel Exemplarnummer |Skick |Lantagare |Adress | Aterdatum

978-91-44-04449-1 | Databasteknik |1 Dalig |Bo Ek Xage” 2012-01-19
. Som Stigen

978-91-44-04449-1 |Databasteknik |2 ny Anna Berg 7 2012-02-01
. Som

978-91-44-04449-1 |Databasteknik |3 ny null null null

978-91-44-07606-5 |Vagen till C |1 Bra |Bo Ek Xage” 2012-01-19

978-91-44-07606-5 |Vagen il C |3 Som |Cassius |Torget .41, 41.09

ny Clay 2

a) Vilka kandidatnycklar finns i tabellen?
b) Vilka fullstdndiga funktionella beroende finns i tabellen?

c) Vilken &r den hégsta normalform som tabellen uppfyller, av 1NF, 2NF, 3NF och BCNF?
(Ledtrad: Det &r inte BCNF.) Motivera svaret!

d) Beskriv ett problem som finns i den héar tabellen, men som man skulle slippa om den hade
uppfylit BCNF.
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Uppgift 3 (10 p)

Formulera foéljande fragor i SQL. Definiera garna vyer om det underlattar. (Anvand dina tabeller
fran uppgift 1.)

a) Jag heter Thomas Padron-McCarthy och &r forfattare. Vilket land kommer jag ifran?
b) Jag heter Thomas Padron-McCarthy och har skrivit en bok. Vad har den boken for titel?

¢) Hur manga exemplar av boken med titeln Databasteknik finns just nu inne, alltsa &r inte
utlanade? Vi vill veta antalet.

d) Finns det nagra bdcker som &r med i databasen, men dar vi inte har ndgra exemplar? Vi vill
veta ISBN-nummer och titel pa dessa bdcker.

e) Vad ar ISBN-numret och titeln pa den bok som biblioteket har i flest antal exemplar?

Uppgift 4 (5 p)

a) (3p) Databasen innehaller tiotusentals lantagare och miljoner bécker, férfattare och Ian. De tre
SQL-fragorna a, b och ¢ i uppgiften ovan kérs ofta (men med andra konstanter, till exempel andra
personnamn &n Thomas Padron-McCarthy) och behdver snabbas upp. Vi méarker att detinte
finns nagra index alls i databasen, inte ens pa nycklar. Vilka index bér man skapa for att just de
fragorna ska ga snabbt att kéra? Motivera svaret!

b) (1p) Vad ar det fér skillnad pa ettindex och en primarnyckel?

c) (1p) Hur kan index géra att samma SQL-fragor gar snabbare att kéra? Om SQL-koden inte har
andrats, borde det val ta precis lika lang tid att kdra fragan som innan man skapade indexen?

Uppgift 5 (3 p)

Vilken databashanterare bor vi védlja for var databas? Namn tre olika databashanterare, och tala
om varfor, eller varfdr inte, de passar for den har tilldmpningen.

Uppgift 6 (2 p)

Vi kommer pa att férfattare och lantagare alla ar personer, med nummer och namn, och vill inféra
denna generalisering i ER-diagrammet. Rita om hela ER-diagrammet i scenariot till ett
EER-diagram med arv enligt detta. Tank pa att sambandstyperna ska ga till ratt entitetstyp.

Uppgift 7 (3 p)

Nar en bok lamnas tillbaka ska noteringen om att den &r utldnad (den som syns i sambandstypen
Lanar) strykas ur databasen. Skriv en trigger (med create trigger) som gor att det da automatiskt
gors en notering i databasen om att boken varit utidnad (sambandstypen Har lanat).

4 of 4



